科学七年级（下）第二章1－5节测试

班级             姓名             座号            

一、选择题（每题2分，共50分）
1．下列选项不属于机械运动的是    （     ）

(A)天体的运行   (B)蒲公英种子的飞行  (C)候鸟的迁徙     (D)雷电发生过程

2．一块飞着的石头具有的能量叫  （     ）

(A)动能        (B)飞能        (C)生命能         (D)冲击能

3．下列能量都属于机械能的是  （     ）

(A)动能和热能    (B)势能和动能       (C)势能和热能    (D)电能和热能

4．人和动物从食物中获取的能量属于（     ）

(A)热能      (B)贮存能        (C)化学能     (D)机械能

5．下列各种运动，不属于生命运动的是（     ）
(A)树苗长成大树     (B)人造卫星绕地球运动   

 (C)水稻长成稻穗      (D)含羞草被手碰时叶片下垂
6．下列关于能量的说法中错误的是  （     ）
(A)人在沉睡时不消耗能量                (B)人的能量主要来自食物
(C)燃料提供了汽车运动所需的能量        (D)声音也具有能量
7．在下列情况下，物体既具有动能又具有势能的是（     ）
(A)海上航行的轮船  (B)空中飞行的子弹  (C)吊在天棚上的电灯  (D)拉长的橡皮条
8．比较速度1米/秒与1干米/小时的大小，正确的是（     ）

(A)l米/秒> l千米/时   (B)l米/秒= l干米/时  (C)l米/秒< 1千米/时     (D)不能比较

9．站台前原来停着甲、乙两列火车，当甲车开动时，乙车上的乘客会觉得自己乘坐的火车往相反方向运动，他所选择的参照物是  （     ）

(A)站台        (B)乙车       (C)甲车         (D)他自己

10．小亭夜晚抬头望见月亮在云中穿行，这是以下面的哪个物体作参照物的（     ）

(A)地面      (B)云         (C)月亮       (D)观看的人

11.在下列现象中，物体运动状态不发生变化的是    (    )

    (A)汽车在公路上匀速转弯        (B)熟透的苹果从树上落下

  (C)儿童公园里正在行驶的过山车  (D)火车在平直轨道上匀速行驶
12.一个做匀速直线运动的物体，它在4秒内通过36米的路程，则它在前2秒内的速度一定是(    )。

    A．9米／秒    B．1 8米／秒    C．4．5米／秒    D．无法确定
13．一辆汽车在平直公路上行驶，起动后第l秒内、第2秒内、第3秒内、第4秒通进路程分别是1 米、2米、3米、4米，则该车  （     ）

(A)前2秒内做匀速直线运动             (B)前3秒内做匀速直线运动

(C)这4秒内做匀速直线运动             (D)这4秒内做变速直线运动

14．星期天，小雪帮妈妈用拴有细绳的水桶从井中提水，手受到向下的作用力，这个力的施力物体是（     ）

(A)地球     (B)水      (C)手        (D)绳

15.如果没有重力的存在，下列现象不能发生的是    (    )

A．河水不会流动             B．人一跳起来就离开了地面 
C.茶杯中的水无法倒人嘴里    D．物体没有质量

16.坐在船上的人用浆向后划水，船就会前进，使船前进的力是    (    )

    A．人的手作用在浆上的力       B．浆向后作用于水的力

    C．水作用于浆的力             D．水对船的支持力

17.关于g=9．8牛／千克的意义，下列说法正确的是    (     )

  (A)1千克就是9．8牛       (B)1牛等于9．8千克

  (C)质量为1千克的物体受到的重力是9．8牛

(D)质量为9．8千克的物体受到的重力是1牛
18.下列事实中，最能说明力能改变物体运动状态的是：（     ）
A、人坐在软席沙发上            B、跳伞运动员在空中沿竖直方向匀速下落

C、用力压气球，气球被压扁      D、足球运动员用头把飞来的足球顶回去
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19.日常生活中我们常用两种方法来比较物体运动的快慢。某同学借助于图（甲）、（乙）中的结果来说明这两种方法。其中正确的是：（　 　）

①借助图甲，比较通过相同路程所用的时间多少来确定物体运动的快慢

②借助图甲，比较相同时间通过路程长短来确定物体运动的快慢

③借助图乙，比较相同时间通过路程长短来确定物体运动的快慢

④借助图乙，比较通过相同路程所用的时间多少来确定物体运动的快慢

A、①④　　　　B、①③　　　　C、①②　　　　D、②④

20.下列几种说法中，正确的是（      ）

（A）马拉车时，马只施力不受力，车只受力不施力，所以马才能把车拉动

（B）物体运动时才能施力，静止时不能施力

（C）两个物体只有直接接触时，才能产生力的作用
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（D）没有物体，就不会有力的作用

21.如图所示，用撬棒撬石头，手握撬棒的末端比握在撬棒的中部要省力些，这说明力的作用效果与下列哪个因素有关  （    ）

   A.力的大小    B.力的作用点   C.力的方向   D.施力物体

22.两只手同时用8牛顿的力分别向两侧拉一支弹簧秤的秤钩

和秤环时，当指针静止时弹簧秤的读数是        （    ）

   A.4牛顿   B.0       C.8牛顿     D.16牛顿

23.F1和F2的大小如图所示，在比较F1和F2的大小时，下列说法中正确的是（      ）
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(A)F1<F2，因为F2有六个单位长度

(B)F1=F2，因为F1和F2长度相等

(C)不能比较，因为图中没有表明一个单位长度表示多大的力

(D)以上说法均不对

24.足球运动员把足球踢向空中(如下左图)。若不计空气阻力，则下列表示足球在空中飞行时的受力图中，正确的是(G表示重力，F表示脚对球的作用力)(     )[image: image9.png]218
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25.甲、乙、丙三辆车行驶在东西方向的平直公路上，甲车上的人看到丙车在匀速向东运动，乙车上的人看到甲车匀速向西运动，丙车上的人看到乙车和路边的树都以同样的速度匀速向东运动(各车上的人均以自己所在的车为参照物)，则各车相对地面的运动情况中，下列说法正确的是（      ）

(A)甲车向东运动       (B)乙车向东运动       

 (C)丙车向西运动       (D)乙车向西运动

二、填空题（每空1.5分，共33分）
26、下列物体中：(A)挂在树上的苹果；(B)被拉开的弹簧门；(C)空中飞行的小鸟；(D)在雪山坡上缓慢滑动的冰雪；(E)在平直公路上行驶的汽车；(F)在跑道上滑行的飞机。只具有动能的是：                  ；只具有势能的是：              。
28、下列事例中：①用手拉弹簧，弹簧被拉长；②关闭了发动机的汽车，速度逐渐变小，最后停下来；③用车压气球，气球被压扁；④石块由高处落下，速度越来越快，其中属于力能改变物体运动状态的是              ，力能使物体发生形变的是               。
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29、如图所示力的作用效果，其中图(a)主要表示力能____________________，图(b)主要表示力能____________________。
30、力的作用效果取决于力的__________、__________和___________。

31、在国际单位制中速度的单位是              ，力的单位是             。
32、在用弹簧秤测力的实验中，若用如图所示的弹簧秤，则它的量程是__________，此弹簧秤的最小刻度值是__________，被测拉力是__________
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33、如图，甲、乙两人都站在滑板上，当甲用力推乙时，乙在往后退。这一现象说明                                           。

34、甲、乙两物体都做匀速直线运动，它们路程之比为5﹕3，所用时间之比为3﹕2，则它们速度之比为__   ____。
35、世界上奔跑得最快的动物是猎豹，它快跑时速度可达40米／秒。游得最快的鱼是旗鱼，速度可达108千米／时。飞得最快的鸟是褐海燕，它1分钟能飞5千米。如果这三种动物在一起比赛，冠军是__________ ，亚军是__________ 。
36、物体所受的重力跟它的__________成正比；质量为45千克的甲同学所受的重力是     ________牛。重490牛的乙学生，其质量为__________千克。
37、建筑工人常用重垂线来检查墙壁是否竖直，这是利用了____________________原理
三、作图题：

38、画出下列各力的图示。（4分）
(1)斜面上质量为3千克的物体A所受的重力。(2)用水平向右大小为50牛的力拉小车。
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四、计算分析题（共13分）
39、某同学在乘长途汽车旅行时，注意观察公路旁的里程碑，并把观察的结果记录在下面表格中。（3分）
	  观察次数
	    1
	    2
	    3
	    4
	    5

	  里程碑数
	  10千米
	  20千米
	  30千米
	  40千米
	  50千米

	．观察时刻
	  7时35分
	  7时45分
	  8时10分
	  8时30分
	  8时45分


(1)这辆汽车的运动是__________。

(2)在7时35分到8时45分的时间内汽车的平均速度是__________

(3)在表中记录的哪一段时间内汽车的平均速度最大? ________________ 
40、为实施国家西部大开发，自2000年10月1日起北京至乌鲁木齐的列车全线提速，提速前列车的速度以约58千米／时，提速后全程速度达78．5千米／时，提速前列车全程运行时间约65小时，则(假设全程为匀速直线运动)  （6分）
(1)北京至乌鲁木齐铁路线全长大约是多少千米?

(2)提速后全程运行时间是多少小时?

41、重为15牛的物体，能否用量程为500克的天平称量?通过计算说明。（4分）
科学七年级（下）第二章1－5节测试

班级             姓名             座号            

一、选择题（每题2分，共50分）
1．下列选项不属于机械运动的是    （  D   ）

(A)天体的运行   (B)蒲公英种子的飞行  (C)候鸟的迁徙     (D)雷电发生过程

2．一块飞着的石头具有的能量叫  （  A   ）

(A)动能        (B)飞能        (C)生命能         (D)冲击能

3．下列能量都属于机械能的是  （   B  ）

(A)动能和热能    (B)势能和动能       (C)势能和热能    (D)电能和热能

4．人和动物从食物中获取的能量属于（  C   ）

(A)热能      (B)贮存能        (C)化学能     (D)机械能

5．下列各种运动，不属于生命运动的是（   B  ）
(A)树苗长成大树     (B)人造卫星绕地球运动   

 (C)水稻长成稻穗      (D)含羞草被手碰时叶片下垂
6．下列关于能量的说法中错误的是  （   A  ）
(A)人在沉睡时不消耗能量                (B)人的能量主要来自食物
(C)燃料提供了汽车运动所需的能量        (D)声音也具有能量
7．在下列情况下，物体既具有动能又具有势能的是（   B  ）
(A)海上航行的轮船  (B)空中飞行的子弹  (C)吊在天棚上的电灯  (D)拉长的橡皮条
8．比较速度1米/秒与1干米/小时的大小，正确的是（A     ）

(A)l米/秒> l千米/时   (B)l米/秒= l干米/时  (C)l米/秒< 1千米/时     (D)不能比较

9．站台前原来停着甲、乙两列火车，当甲车开动时，乙车上的乘客会觉得自己乘坐的火车往相反方向运动，他所选择的参照物是  （   C  ）

(A)站台        (B)乙车       (C)甲车         (D)他自己

10．小亭夜晚抬头望见月亮在云中穿行，这是以下面的哪个物体作参照物的（  B   ）

(A)地面      (B)云         (C)月亮       (D)观看的人

11.在下列现象中，物体运动状态不发生变化的是    ( D   )

    (A)汽车在公路上匀速转弯        (B)熟透的苹果从树上落下

  (C)儿童公园里正在行驶的过山车  (D)火车在平直轨道上匀速行驶
12.一个做匀速直线运动的物体，它在4秒内通过36米的路程，则它在前2秒内的速度一定是(  A  )。

    A．9米／秒    B．1 8米／秒    C．4．5米／秒    D．无法确定
13．一辆汽车在平直公路上行驶，起动后第l秒内、第2秒内、第3秒内、第4秒通进路程分别是1 米、2米、3米、4米，则该车  （  D   ）

(A)前2秒内做匀速直线运动             (B)前3秒内做匀速直线运动

(C)这4秒内做匀速直线运动             (D)这4秒内做变速直线运动

14．星期天，小雪帮妈妈用拴有细绳的水桶从井中提水，手受到向下的作用力，这个力的施力物体是（   B  ）

(A)地球     (B)水      (C)手        (D)绳

15.如果没有重力的存在，下列现象不能发生的是    ( D   )

A．河水不会流动             B．人一跳起来就离开了地面 
C.茶杯中的水无法倒人嘴里    D．物体没有质量

16.坐在船上的人用浆向后划水，船就会前进，使船前进的力是    (  C  )

    A．人的手作用在浆上的力       B．浆向后作用于水的力

    C．水作用于浆的力             D．水对船的支持力

17.关于g=9．8牛／千克的意义，下列说法正确的是    (  C   )

  (A)1千克就是9．8牛       (B)1牛等于9．8千克

  (C)质量为1千克的物体受到的重力是9．8牛

(D)质量为9．8千克的物体受到的重力是1牛
18.下列事实中，最能说明力能改变物体运动状态的是：（  D   ）
A、人坐在软席沙发上            B、跳伞运动员在空中沿竖直方向匀速下落

C、用力压气球，气球被压扁      D、足球运动员用头把飞来的足球顶回去
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19.日常生活中我们常用两种方法来比较物体运动的快慢。某同学借助于图（甲）、（乙）中的结果来说明这两种方法。其中正确的是：（　D 　）

①借助图甲，比较通过相同路程所用的时间多少来确定物体运动的快慢

②借助图甲，比较相同时间通过路程长短来确定物体运动的快慢

③借助图乙，比较相同时间通过路程长短来确定物体运动的快慢

④借助图乙，比较通过相同路程所用的时间多少来确定物体运动的快慢

A、①④　　　　B、①③　　　　C、①②　　　　D、②④

20.下列几种说法中，正确的是（    D  ）

（A）马拉车时，马只施力不受力，车只受力不施力，所以马才能把车拉动

（B）物体运动时才能施力，静止时不能施力

（C）两个物体只有直接接触时，才能产生力的作用
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（D）没有物体，就不会有力的作用

21.如图所示，用撬棒撬石头，手握撬棒的末端比握在撬棒的中部要省力些，这说明力的作用效果与下列哪个因素有关  （  B  ）

   A.力的大小    B.力的作用点   C.力的方向   D.施力物体

22.两只手同时用8牛顿的力分别向两侧拉一支弹簧秤的秤钩

和秤环时，当指针静止时弹簧秤的读数是        （  C  ）

   A.4牛顿   B.0       C.8牛顿     D.16牛顿

23.F1和F2的大小如图所示，在比较F1和F2的大小时，下列说法中正确的是（   C   ）
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(A)F1<F2，因为F2有六个单位长度

(B)F1=F2，因为F1和F2长度相等

(C)不能比较，因为图中没有表明一个单位长度表示多大的力

(D)以上说法均不对

24.足球运动员把足球踢向空中(如下左图)。若不计空气阻力，则下列表示足球在空中飞行时的受力图中，正确的是(G表示重力，F表示脚对球的作用力)(   A  )

25.甲、乙、丙三辆车行驶在东西方向的平直公路上，甲车上的人看到丙车在匀速向东运动，乙车上的人看到甲车匀速向西运动，丙车上的人看到乙车和路边的树都以同样的速度匀速向东运动(各车上的人均以自己所在的车为参照物)，则各车相对地面的运动情况中，下列说法正确的是（   C   ）

(A)甲车向东运动       (B)乙车向东运动       

 (C)丙车向西运动       (D)乙车向西运动

二、填空题（每空1.5分，共33分）
26、下列物体中：(A)挂在树上的苹果；(B)被拉开的弹簧门；(C)空中飞行的小鸟；(D)在雪山坡上缓慢滑动的冰雪；(E)在平直公路上行驶的汽车；(F)在跑道上滑行的飞机。只具有动能的是：    E、F              ；只具有势能的是：      A、B        。
28、下列事例中：①用手拉弹簧，弹簧被拉长；②关闭了发动机的汽车，速度逐渐变小，最后停下来；③用车压气球，气球被压扁；④石块由高处落下，速度越来越快，其中属于力能改变物体运动状态的是    2、4      ，力能使物体发生形变的是   1、3        。
29、如图所示力的作用效果，其中图(a)主要表示力能_改变物体的运动状态__，图(b)主要表示力能_改变物体的形状__。
30、力的作用效果取决于力的__大小_____、_方向____和__作用点______。

31、在国际单位制中速度的单位是  米／秒     ，力的单位是  牛           。
32、在用弹簧秤测力的实验中，若用如图所示的弹簧秤，则它的量程是___5牛_____，此弹簧秤的最小刻度值是__0.2牛___，被测拉力是__4牛____
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33、如图，甲、乙两人都站在滑板上，当甲用力推乙时，乙在往后退。这一现象说明                                           。

34、甲、乙两物体都做匀速直线运动，它们路程之比为5﹕3，所用时间之比为3﹕2，则它们速度之比为__   ____。
35、世界上奔跑得最快的动物是猎豹，它快跑时速度可达40米／秒。游得最快的鱼是旗鱼，速度可达108千米／时。飞得最快的鸟是褐海燕，它1分钟能飞5千米。如果这三种动物在一起比赛，冠军是__________ ，亚军是__________ 。
36、物体所受的重力跟它的__________成正比；质量为45千克的甲同学所受的重力是     ________牛。重490牛的乙学生，其质量为__________千克。
37、建筑工人常用重垂线来检查墙壁是否竖直，这是利用了____________________原理
三、作图题：

38、画出下列各力的图示。（4分）
(1)斜面上质量为3千克的物体A所受的重力。(2)用水平向右大小为50牛的力拉小车。
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四、计算分析题（共13分）

39、某同学在乘长途汽车旅行时，注意观察公路旁的里程碑，并把观察的结果记录在下面表格中。（3分）
	  观察次数
	    1
	    2
	    3
	    4
	    5

	  里程碑数
	  10千米
	  20千米
	  30千米
	  40千米
	  50千米

	．观察时刻
	  7时35分
	  7时45分
	  8时10分
	  8时30分
	  8时45分


(1)这辆汽车的运动是__________。

(2)在7时35分到8时45分的时间内汽车的平均速度是__________

(3)在表中记录的哪一段时间内汽车的平均速度最大? ________________ 
40、为实施国家西部大开发，自2000年10月1日起北京至乌鲁木齐的列车全线提速，提速前列车的速度以约58千米／时，提速后全程速度达78．5千米／时，提速前列车全程运行时间约65小时，则(假设全程为匀速直线运动)  （6分）
(1)北京至乌鲁木齐铁路线全长大约是多少千米?

(2)提速后全程运行时间是多少小时?

41、重为15牛的物体，能否用量程为500克的天平称量?通过计算说明。（4分）
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